
Podcast č.1 - O týchto podcastoch 
 
Tak ahojte všetci, vítam vás na mojom podcaste Comprehensible Slovak. Moje meno je 
Michal a som autor tohoto podcastu. Toto je úvodný, to znamená úplne prvý podcast. V 
mojich podcastoch budem rozprávať veľmi pomaly ako práve teraz a tiež aj dobre artikulovať 
aby ste rozumeli čo najviac, aby ste rozumeli maximum. Ak použijem nejaké zložité slovo, to 
znamená nejaké ťažké slovo, slovo,ktoré sa často nepoužíva tak sa ho budem snažiť, 
budem sa nažiť to ťažké, to zložité slovo, to slovo, ktoré sa často nepoužíva nejako opísať, 
budem sa ho snažiť nejako vysvetliť, uviesť príklad aby ste mu lepšie rozumeli. Tieto 
podcasty sú a aj budú určené pre tých ľudí, ktorý sa učia slovenčinu. Pre tých ľudí, ktorý sa 
učia slovenský jazyk a už vedia nejaké tie základy, už vedia nejakú tú základnú gramatiku, 
nejaké základné slová, jednoducho už majú malú skúsenosť so slovenčinou. Každý podcast 
bude mať aspoň 20 minút, aspoň 20 minút to znamená, že bude mať 20 minút alebo viac, 
nie menej, pretože ak by mal napríklad iba 5 minút, tak to nie je efektívne na učenie sa 
cudzieho jazyka. Podcast bude vychádzať, to znamená budem ho robiť, budem ho vytvárať 
a budem ho nahrávať teda uploadovať pravidelne a to konkrétne 2 krát za týždeň. Napríklad 
v každú stredu a v každú nedeľu a to preto aby ste sa mohli učiť Slovenčinu pravidelne. Ku 
každému podcastu bude vždy text, text ktorý si vy môžete stiahnuť napríklad do svojho 
počítača, do svojho mobilu alebo do svojho Ipadu a môžete používať tento text na zlepšenie, 
na lepšie učenie sa slovenčiny. Text je dostupný na facebooku pod názvom Comprehensible 
Slovak. Najlepšie bude, najviac efektívne bude, ak budete čítať tento text zatiaľ čo budete 
počúvať audio, to je najlepšia, najefektívnejšie cesta, najefektívnejší spôsob, teda spôsob 
najviac efektívny na porozumenie jazyku. Najlepšie a najviac efektívne pre vás bude, ak 
budete počúvať každý podcast aspoň 2 krát, teda 2 krát alebo viac. V tomto prvom dieli, v 
tejto prvej epizóde, v tomto prvom podcaste vám skúsim vysvetliť, vám skúsim opísať, prečo 
som sa rozhodol urobiť, prečo som sa rozhodol vytvoriť  niečo takéto, takýto podcast, takýto 
projekt. Tak teda ešte raz vitajte všetci, znovu vás vítam. Ja som Michal a vy práve teraz 
počúvate podcast Comprehensible Slovak.  
 
 
Prečo podcast Comprehensible Slovak? Možno sa práve teraz pýtate sami seba. Rozhodol 
som sa vytvoriť, rozhodol som sa urobiť tento podcast, tento projekt preto aby ľudia, ktorý sa 
chcú učiť, aby ľudia, ktorý sa učia slovenský jazyk, ktorý sa učia slovenčinu, aby mali 
dostupný autentický materiál, aby mali dostupný dobrý materiál a to kompletne zadarmo, to 
znamená aby nemuseli míňať peniaze na učenie sa slovenčiny. Hľadal som na internete a 
nenašiel som, neobjavil som žiadne takéto materiály, žiadny takýto podcast na učenie sa 
slovenského jazyka. Všade sa buď rozpráva veľmi rýchlo a sa používajú veľmi zložité, veľmi 
ťažké slová alebo sa tam rozpráva veľa po anglicky a to nie je dobré na učenie sa 
akéhokoľvek cudzieho jazyka. Také materiály nie sú dobré pre ľudí, ktorý sa učia, teda pre 
študentov. Napríklad, keď sa učíme anglicky, tak je potrebné, tak musíme veľa počúvať a 
veľa čítať v  anglickom jazyku. Ak sa učíme po čínsky tak musíme veľa počúvať a veľa čítať 
v čínskom jazyku atď (a tak ďalej). Nedá sa, nie je možné sa naučiť cudzí jazyk ak 90% buď 
videa alebo audia alebo textu je po anglicky, alebo v tom jazyku, ktorý vy už viete. Áno, 
viem, slovenčina, slovenský jazyk nie je vo svete veľmi populárny, ako napríklad angličtina, 



španielčina alebo ruština, no existujú, žijú ľudia, ktorý na slovensku buď pracujú, to 
znamená, že tu zarábajú peniaze alebo sa sem presťahovali, to znamená, že sa narodili v 
inej krajine ale prišli žiť sem na slovensko a chcú sa naučiť našu krásnu reč, náš jazyk, teda 
slovenský jazyk. Možno sa chcete naučiť slovensky iba pre to, že sa vám náš jazyk páči, je 
vám sympatický alebo možno tu študujete, ste študenti, na dôvode nezáleží, dôvod nie je 
dôležitý. Rozhodol som sa robiť podcasty a nie videá, pretože video je oveľa viac zložitejšie, 
teda ťažšie na vytvorenie, je ho ťažšie zrobiť, je ťažšie ho vytvoriť. Na video potrebujete mať 
aj dobrú kameru aj dobrý počítač alebo notebook a to ja nemám. Keďže podcast alebo audio 
formát je jednoduchší, to znamená menej náročný na vytvorenie, vďaka tomu môže, môžem 
ho tvoriť, vďaka tomu môže vychádzať častejšie a pravidelne. Podcast je vec, je to forma, 
ktorú môžem, ktorú som som schopný vytvoriť z akéhokoľvek miesta, napríklad z domu, 
alebo z lesa, alebo napríklad, keď som na výlete, jednoducho z akéhokoľvek miesta. Nie 
som obmädzený, nie som limitovaný byť iba doma, kde mám kameru, kde mám počítač a 
inú ostatnú techniku, ktorú používam na video. Ja osobne používam podcasty, teda 
počúvam podcasty iba na učenie sa cudzích jazykov. Je to veľmi efektívna metóda, veľmi 
praktická metóda na učenia sa cudzieho jazyka, pretože ho môžem, tento podcast počúvať 
takmer kedykoľvek. Najlepšie je počúvať podcast, keď robíte niečo iné, napríklad: idete po 
meste, idete napríklad do obchodu alebo do parku alebo do kina a po ceste tam aj po ceste 
naspäť počúvate podcast v cudzom jazyku. Alebo keď niekam idete autom alebo vlakom 
alebo autobusom, jednoducho keď sa niekam presúvate, ak idete z miesta A do miesta B. 
Vtedy môžete počúvať podcast. Vo všeobecnosti je dobré ho počúvať, počúvať podcast, keď 
vaše telo je zaneprázdnené, keď vaše telo vykonáva, keď vaše telo robí nejakú činnosť, 
nejakú prácu, no vaša myseľ, váš mozog, vaša hlava je voľná, nad ničím premýšľate. Vtedy 
využívate váš čas naplno, na maximum, najefektívnejšie. Nemusíte hľadať špecifický čas, 
nemusíte mať voľný špecifický čas na učenie sa jazyka, vy môžete jednoducho využiť čas, 
ktorý máte, len nie je využitý na maximum, nie je využitý efektívne. Comprehensbile input je 
spôsob učenia sa cudzích jazykov, ktorý reprezentuje človek, američan, to znamená človek, 
ktorý žije v amerike, ktorý žije v Spojených Štátoch Amerických, v USA Steven Krashen. V 
tomto spôsobe, v tejto metóde ide o to, že vy aby ste sa mohli nie naučiť, ako sa učíte v 
škole napríklad matematiku alebo čítanie alebo písanie, nie naučiť ale osvojiť si jazyk, 
osvojiť po anglicky to je acquire language, preto musíte mať veľa inputu, musíte stráviť veľa 
času s jazykom. Toto osvojenie si jazyka sa dá robiť jedine vtedy, to znamená iba vtedy, ak 
dokážeme, iba ak môžeme rozumieť tomu, čo nám iní ľudia hovoria, čo nám iný ľudia vravia 
alebo ak rozumieme, čo je napísané v texte. No a na to aby sme rozumeli, čo nám iný ľudia 
hovoria alebo aby sme rozumeli textu, ktorý je napísaný, na to potrebujeme a musíme veľa, 
veľa počúvať a taktiež veľa čítať. Pomocou počúvania a čítania, teda pomocou tohoto po 
anglicky inputu sa najlepšie učíme, si najlepšie osvojujeme cudzí jazyk, no tento input musí 
byť po anglicky comprehensbile, teda zrozumiteľný, musíme byť schopný mu rozumieť 
aspoň 70% teda 70% a viac. Ak po prvom raze počúvania, teda ak skončíte počúvanie 
podcastu a rozumeli ste nie všetko no aspoň napríklad polovicu, teda napríklad aspoň 50% 
to je super. Je to veľký progres. Ak si audio vypočujete a budete pritom, to znamená v tom 
istom momente, v tom istom čase aj čítať text tak ďalší raz, teda druhý raz už budete 
rozumieť viac, napríklad 70 alebo 80% a to už je veľmi, veľmi dobré chápanie audia, veľmi 
dobré chápanie textu, chápanie to znamená rozumenie. Pre tých z vás, ktorý by chceli tak 
link na video, link na youtube video o ktorom, teda v ktorom Stephen Krashen vysvetľuje, 
ako on opisuje túto teóriu, túto metódu  Comprehensible input nájdete v popise tohoto 



podcastu. O čom budú bývať tieto podcasty? Na túto otázky by ste možno radi poznali 
odpoveď. No témy budú bývať rôzne, teda nebudem tvoriť podcasty napríklad iba o jednej 
téme, iba o jednej tematike, témy budú rôzne. Napríklad o Slovensku, o slovenských 
tradíciách, o slovenských mestách, ale aj napríklad o mojom  živote, o mojich výletoch, o 
mojich cestách, ďalej témou môže byť učenie sa cudzích jazykov, nejaké tipy a triky aj z 
mojich skúseností, aj z mojich poznatkov, nakoľko už viem niektoré cudzie jazyky, no o tom 
vám poviem v budúcnosti. Taktiež niekedy v budúcnosti by som rád mal aj konverzácie s 
nejakými inými ľuďmi, no myslím si, že na to by som potreboval lepšie technické vybavenie, 
lepšiu techniku, lepšiu výbavu, napríklad kvalitný mikrofón a lepší software. Musíte pochopiť, 
musíte porozumieť, že učenie sa cudzieho jazyka to nie je šprint, to je maratón, je to cesta 
na dlhú trať, na dlhú dobu. Je veľmi dôležité mať jazyk napočúvaný, to znamená počúvať ho 
veľa a veľa aby sa zlepšilo, aby ste lepšie rozumeli hovorenej reči. Vy sa môžete naučiť 
nejaké slová, nejaké vety a nejakú gramatiku, a ísť hovoriť s ľuďmi, no vy nebudete im nič 
rozumieť, pretože jazyk nemáte napočúvaný, nepočúvali ste ho dostatočne veľa času. 
Navyše táto metóda počúvania jazyka je veľmi pohodlná, je veľmi komfortná. Vy nemusíte 
robiť všelijaké ťažké úlohy v učebnici, učebnica to je taká kniha na učenie sa, používa sa 
napríklad v školách. Vy nemusíte namáhať svoj mozog, svoju hlavu. Vy jednoducho čítate a 
počúvate jazyk. Nepremýšľate čo znamená toto a čo znamená toto a prečo to tak je, prečo 
to nie je inak atď (a tak ďalej). Nie, vy jednoducho počúvate alebo čitate, alebo oboje, oboje 
to znamená aj čítate aj počúvate v ten istý moment. Je to veľmi pohodlná, veľmi komfortná 
metóda. Určite mi dajte po skončení feedback, či už pozitívny alebo negatívny pomocou 
emailu aby som vedel či to má zmysel, aby som vedel či sa vám táto forma, či sa vám táto 
metóda páči. Ak budete chcieť môžete mi dať follow, môžte ma sledovať na instagrame, kde 
vždy zverejním, kde vždy postnem info o dostupnom novom podcaste. Ak nepoužívate 
instagram, tak je možnosť aj lajknúť, dať lajk na facebooku, kde tiež vždy zverejním, kde 
vždy postnem info o novom podcaste. Na oboch platformách, v oboch aplikáciách aj na 
facebooku aj na instagrame to nájdete pod názvom Comprehensible Slovak. Budem naozaj 
vďačný za akúkoľvek podporu, za akýkoľvek feedback, po slovensky feedback znamená 
spätná väzba. Určite dajte vedieť, povedzte o tomto projekte aj svojim známym, svojim 
kamarátom, priateľom a rodine, ktorý sa tiež učia slovenčinu. Ďakujem vám veľmi pekne.  
  
Tak toto je pre dnes všetko, pre tento prvý podcast. Dúfam, že sa vám páčil, a dúfam, že ste 
rozumeli čo najviac. Prosím vás, napíšte mi na správu, napíšte mi feedback, napíšte mi 
spätnú väzbu na môj email comprehensibleslovak@gmail.com aby som vedel, aby som mal 
od vás nejakú spätnú väzbu, nejaký feedback. Či už pozitívny alebo negatívny, to nie je 
dôležité. Ďakujem ešte raz, že ste počúvali, a vidíme sa nabudúce. Čaute!  
  
  
 
 


